



Ο Διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας, Γκλεν Στίβενς.

Η κρίση χρέους της Ευρώπης ανησυχεί την Αποθεματική Τράπεζα

Στην τελευταία συνεδρίαση του ο διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας, Γκλεν Στίβενς, επισήμανε ότι "οι συνθήκες στις παγκόσμιες χρηματοοικονομικές αγορές παραμένουν ασταθείς, ενώ αυξάνεται η αβεβαιότητα γύρω από μια επίλυση της κρίσης χρέους και των τραπεζικών προβλημάτων στην Ευρώπη".

Η κεντρική τράπεζα της Αυστραλίας τόνισε ακόμα ότι "υπάρχουν ενδείξεις ότι η οικονομική δραστηριότητα στην Κίνα και στην Ασία συνεχίζει να επεκτείνεται", σε αντίθεση με προηγούμενη αναφορά ότι η ανάπτυξη επιβραδύνεται. Επίσης, στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι "τα πρόσφατα αναθεωρημένα οικονομικά στοιχεία δείχνουν παράλληλη βελτίωση με

την αύξηση των τιμών, η οποία είναι λιγότερο ανησυχητική σε σχέση με τις αρχικές ενδείξεις". Έχοντας κατά νου αυτές τις παρατηρήσεις, φαίνεται ότι η Αποθεματική Τράπεζα μετριάξει τις αποθαρρυντικές εκτιμήσεις για τις προοπτικές της οικονομίας. Μια επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης στην Αυστραλία θα έρθει ως συνέπεια μιας επιβράδυνσης της παγκόσμιας οικονομίας, όπως σημείωσε και η κεντρική τράπεζα.

Τα παραπάνω δείχνουν αποδυνάμωση του δολαρίου Αυστραλίας το δεύτερο μισό του 2011 δεδομένου ότι υποχωρούν οι προσδοκίες για μια αύξηση των επιτοκίων. Το νόμισμα παραμένει κάτω από το υψηλό Ιουλίου 2011, πάνω από το 1,1000 έναντι του δολαρίου.

Για βρώμικα παιχνίδια κατηγορεί τις καπνοβιομηχανίες το υπουργείο Υγείας

Νέα τροπή παίρνει η διένεξη του υπουργείου Υγείας με τις μεγάλες καπνοβιομηχανίες στο πολύκροτο θέμα της απλής συσκευασίας των προϊόντων καπνού, εφόσον η κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο να καταφύγει στα δικαστήρια υποστηρίζοντας ότι οι καπνοβιομηχανίες καταθέτουν στην Υπηρεσία Freedom of Information (FOI) "εξοργιστικά" αιτήματα για την παροχή πληροφοριών σε ότι αφορά τα προτεινόμενα μέτρα της κυβέρνησης. Η Γραμματέας του υπουργείου Υγείας, Τζέιν Χάλτον, τόνισε ότι η υπηρεσία FOI έχει υποβάλει αναρίθμητα αιτήματα για πληροφορίες που ζητούν οι καπνοβιομηχανίες. "Γίνεται μια μεθοδική και σκόπιμη προσπάθεια για να εξαντλήσουμε όλες μας τις πηγές στο υπουργείο σε ασήμαντα θέματα, μακριά από

το θέμα των μέτρων για την απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού. Φυσικά έχουμε ζητήσει νομικές συμβουλές στο θέμα και ίσως καταφύγουμε στη δικαιοσύνη", τόνισε η κα Χάλτον. Να σημειωθεί ότι μέχρι στιγμής έχουν υποβληθεί 63 αιτήματα για πληροφορίες από την υπηρεσία FOI, εκ των οποίων 52 προήλθαν από μεγάλες καπνοβιομηχανίες.

Η κυβέρνηση Γκιλαρντ, όπως είναι γνωστό, σχεδιάζει να επιβάλει την απλή συσκευασία για όλες τις μάρκες τσιγάρων, από τα μέσα του 2012, παρότι οι καπνοβιομηχανίες απειλούν με νομική δράση. Η υπουργός Υγείας Νικόλα Ρόξον υποστηρίζει ότι η απλή συσκευασία προϊόντων καπνού θα βοηθήσει στην μείωση χιλιάδων θανάτων από το κάπνισμα κάθε χρόνο. Η κυβέρνηση σκοπεύει να πε-

ριορίσει τα λογότυπα των καπνοβιομηχανιών, τα εταιρικά γραφικά, τα χρώματα και τα διαφημιστικά κείμενα πάνω στα πακέτα. Τα μοναδικά χαρακτηριστικά στοιχεία θα είναι η μάρκα και το όνομα του προϊόντος γραμμένα με τυποποιημένο κείμενο και χρώμα. Το χρώμα του πακέτου θα είναι λαδί, επειδή η έρευνα έδειξε ότι οι καπνιστές το βρίσκουν το λιγότερο ελκυστικό χρώμα. Παρόλο που το κάπνισμα στην Αυστραλία έχει γενικά μειωθεί, περίπου 22 δισεκατομμύρια τσιγάρα πωλούνται κάθε χρόνο. Οι υγειονομικές αρχές της χώρας λένε ότι οι ασθένειες που προκαλούνται από το κάπνισμα επιφέρουν 15.000 θανάτους κάθε χρόνο στην χώρα. Αναφέρουν το κάπνισμα ως την μεγαλύτερη αιτία θανάτου και ασθένειας που μπορεί να προληφθεί.

ΣΤΗ ΔΙΕΝΕΞΗ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΗΝ QANTAS ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Απειλεί με παρέμβαση η ομοσπονδιακή κυβέρνηση

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα παρέμβει στη διένεξη ανάμεσα στην αεροπορική εταιρεία Qantas και τα αριστοκρατικά συνδικάτα, αν το αδιέξοδο στις διαπραγματεύσεις συνεχιστεί και απειληθούν τα εθνικά συμφέροντα της χώρας. Μέχρι στιγμής περισσότεροι από 60.000 επιβάτες έχουν επηρεαστεί από τις στάσεις εργασίας στις οποίες κατήλθαν οι μηχανικοί αεροσκαφών και το προσωπικό εδάφους της εταιρείας. Ο Γενικός Διευθυντής του εθνικού αερομεταφορέα, Άλαν Τζόις, δήλω-



Ο Γενικός Διευθυντής της Qantas, Άλαν Τζόις

σε χθες ότι τα συνδικάτα θέτουν σε κίνδυνο τις θέσεις εργασίας πολλών υπαλλήλων. "Η αεροπορική μας εταιρεία πολύ πιθανόν να υποχρεωθεί να απολύσει προσωπικό, ακόμη και πιλότους και μέλη του πληρώματος των αεροσκαφών που δεν συμμετέχουν στις απεργιακές κινητοποιήσεις", δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Τζόις. Την ερχόμενη βδομάδα προγραμματίζεται νέα σειρά απεργιακών κινητοποιήσεων από τους διαχειριστές αεροσκαφών, το προσωπικό εδάφους και τους εργαζόμενους στο κέντρο της Qantas.



Κερδισμένα θα βγουν τα νοικοκυριά από το πακέτο αποζημιώσεων της κυβέρνησης Γκίλαρντ

Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκιλαρντ υποστηρίζει ότι νέα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα τα οποία αποκαλύπτουν ότι τα περισσότερα νοικοκυριά θα βγουν κερδισμένα από το πακέτο αποζημιώσεων του Εργατικού Κόμματος για την επιβολή του φόρου ρύπανσης, αποδεικνύουν έμπρακτα ότι η εκστρατεία εκφοβισμού στην οποία επιδίδεται η ομοσπονδιακή αντιπολίτευση "είναι τελείως αβάσιμη".

Να σημειωθεί ότι η κυβέρνηση Γκιλαρντ ανακοίνωσε την ίδρυση ειδικής κυβερνητικής μονάδας που θα αναλάβει με μια μεγάλη διαφημιστική εκστρατεία - συνολικού κόστους \$25 εκ. - να πείσει τον αυ-

στραλιανό λαό να υποστηρίξει την επιβολή φόρου στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικού και Οικονομικού Μοντέλου (NATSEM) σε έκθεση που έδωσε προχθές στη δημοσιότητα, υποστηρίζει ότι με το πακέτο αποζημιώσεων που θα δώσει στα νοικοκυριά η κυβέρνηση για να αντισταθμίσει την αναμενόμενη αύξηση στο κόστος ζωής, οι περισσότερες οικογένειες της χώρας θα βγουν κερδισμένες με \$2.40 την εβδομάδα. Όπως είναι γνωστό, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, υποσχέθηκε ότι θα καταργήσει τον φόρο αν κερδίσει τις επόμενες ομοσπονδιακές εκλογές.

Αποσύρθηκε ο Μάϊκ Ραν

Μετά από σχεδόν δέκα χρόνια στην εξουσία της Νότιας Αυστραλίας, ο πρωθυπουργός της Πολιτείας Μάϊκ Ραν, παρέδωσε χθες τα ηνία στον μέχρι σήμερα υπουργό Παιδείας, Τζέι Γουέδερλι. Ο κ. Ραν είχε δεχθεί να αποσυρθεί από την αρχηγία του πολιτικού Εργατικού κόμματος και από την πρωθυπουργία, μετά από πιέσεις που δέχθηκε από το ίδιο το κόμμα το οποίο θέλει τον κ. Γουέδερλι να ηγηθεί της παράταξης στις επόμενες εκλογές. Η στροφή εναντίον του κ. Ραν άρχισε μετά από σειρά δημοσκοπήσεων που έδειχναν κατακόρυφη πτώση της δημοτικότητας της κυβέρνησης και του ιδίου.



Ο Μάϊκ Ραν παρέδωσε τα ηνία της Νότιας Αυστραλίας στον μέχρι σήμερα υπουργό Παιδείας, Τζέι Γουέδερλι (αριστερά).